
 

From March 4 to 7, 2022, Data for Progress conducted a survey of 1,260 likely voters nationally using web panel
respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, and voting
history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50
subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these
subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may
not add up to 100 due to rounding.

N=1,260 unless otherwise specified.

[1]  How much have you read or heard about harm reduction programs? (N=639)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

A lot 4 6 2 3 4 3 7 2 3 5 3 3

Some 7 11 5 4 6 7 12 3 7 5 5 6

A little 17 22 18 13 19 16 22 15 16 20 28 16

Nothing at all 72 61 75 80 71 73 59 80 74 70 64 75

Weighted N 639 221 167 251 339 300 238 401 390 249 73 472

[2]  How much have you read or heard about programs designed to reduce the harmful effects of drug use, such as
Overdose Prevention Centers, syringe exchange programs, Narcan, or medication-assisted treatment? (N=620)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

A lot 10 9 12 9 9 10 10 10 10 10 13 10

Some 34 41 26 33 36 33 34 35 33 37 29 34

A little 36 30 41 39 34 39 32 38 36 37 39 39

Nothing at all 20 21 20 18 21 18 24 17 22 16 19 18

Weighted N 620 236 152 232 329 291 223 397 378 242 71 458

[3]  Have you read or heard mostly positive OR mostly negative things about harm reduction programs?

[shown to those who responded “a lot,” “some,” or “a little" in Q1]

(N=178)

Response Topline Democrat Female Male Under 45 45+ No College College White

Mostly positive 42 44 42 43 44 41 46 37 44

Mostly negative 20 16 23 16 28 11 12 31 19

Don't know 38 40 34 41 29 48 42 32 37

Weighted N 178 87 97 81 98 80 103 75 120
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[4]  Have you read or heard mostly positive OR mostly negative things about programs designed to reduce the harmful
effects of drug use, such as Overdose Prevention Centers, syringe exchange programs, Narcan, or medication-assisted
treatment?

[shown to those who responded “a lot,” “some,” or “a little" in Q2]

(N=498)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White

Mostly positive 60 74 61 47 61 60 58 62 59 63 60

Mostly negative 19 7 18 31 19 18 20 18 17 21 20

Don't know 21 19 20 23 19 22 22 20 24 16 20

Weighted N 498 188 121 190 261 238 169 329 295 203 377

[5]  Have you or someone close to you ever experienced addiction and/or a drug overdose? Select all that apply.

— Yes, I have personally experienced addiction or drug overdose

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White

Selected 7 8 5 7 6 9 10 6 9 4 5 10 7

Not Selected 93 92 95 93 94 91 90 94 91 96 95 90 93

Weighted N 1,260 455 319 486 668 592 459 801 768 492 143 106 931

[6]  Have you or someone close to you ever experienced addiction and/or a drug overdose? Select all that apply.

— Yes, someone close to me has experienced addiction or drug overdose

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White

Selected 38 34 43 38 42 33 37 38 39 37 38 21 40

Not Selected 62 66 57 62 58 67 63 62 61 63 62 79 60

Weighted N 1,260 455 319 486 668 592 459 801 768 492 143 106 931

[7]  Have you or someone close to you ever experienced addiction and/or a drug overdose? Select all that apply.

— No, neither I nor anyone close to me has experienced addiction or drug overdose

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White

Selected 57 59 54 56 54 60 55 58 55 61 58 70 54

Not Selected 43 41 46 44 46 40 45 42 45 39 42 30 46

Weighted N 1,260 455 319 486 668 592 459 801 768 492 143 106 931

Page 2/4  (929QNQ)



[8]  Some lawmakers are considering opening Overdose Prevention Centers. These centers offer sterile supplies and
controlled settings for people to use pre-obtained drugs under the supervision of trained professionals who can
intervene in case of an overdose or another medical event, link people to counseling, and provide referrals to health and
social services, including drug treatment.

Do you support or oppose opening Overdose Prevention Centers?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White

Strongly support 29 42 29 17 29 30 36 25 30 28 30 47 27

Somewhat support 35 39 33 32 36 34 34 35 33 38 37 29 34

Somewhat oppose 13 9 15 16 13 13 13 14 15 12 15 10 14

Strongly oppose 18 5 16 31 17 19 13 21 17 19 14 7 20

Don't know 5 4 7 4 5 5 4 5 6 3 4 7 5

SUPPORT (TOTAL) 64 81 62 49 65 64 70 60 63 66 67 76 61

OPPOSE (TOTAL) 31 14 31 47 30 32 26 35 32 31 29 17 34

SUPPORT (NET) +33 +67 +31 +2 +35 +32 +44 +25 +31 +35 +38 +59 +27

Weighted N 1,260 455 319 486 668 592 459 801 768 492 143 106 931

[9]  In response to increased fatal drug overdoses during the pandemic, lawmakers are considering expanding the use
of medication-assisted treatments for substance use disorder and addiction. These medication-assisted treatments
allow doctors to prescribe and administer medicines that help a patient in recovery from drug addiction by reducing
withdrawal symptoms.

Do you support or oppose expanding the use of medication-assisted treatment for substance use and addiction
treatment?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White

Strongly support 36 51 36 21 35 36 38 34 34 38 31 44 36

Somewhat support 43 35 42 51 42 43 38 46 43 42 34 41 43

Somewhat oppose 8 5 9 9 7 9 8 7 8 6 15 3 7

Strongly oppose 7 4 7 11 8 7 8 7 7 8 9 6 7

Don't know 7 6 6 8 8 5 9 6 8 6 11 6 7

SUPPORT (TOTAL) 79 86 78 72 77 79 76 80 77 80 65 85 79

OPPOSE (TOTAL) 15 9 16 20 15 16 16 14 15 14 24 9 14

SUPPORT (NET) +64 +77 +62 +52 +62 +63 +60 +66 +62 +66 +41 +76 +65

Weighted N 1,260 455 319 486 668 592 459 801 768 492 143 106 931
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[10]  Do you support or oppose increasing access to naloxone (also known as Narcan), which is a medication that
reverses opioid overdoses?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White

Strongly support 43 59 43 27 41 45 43 42 39 48 36 43 45

Somewhat support 37 25 36 49 37 37 32 40 38 35 30 34 38

Somewhat oppose 8 6 7 10 8 7 9 7 8 7 9 8 8

Strongly oppose 5 4 4 7 5 5 5 5 5 5 11 0 4

Don't know 7 6 10 7 9 6 10 6 9 5 15 15 5

SUPPORT (TOTAL) 80 84 79 76 78 82 75 82 77 83 66 77 83

OPPOSE (TOTAL) 13 10 11 17 13 12 14 12 13 12 20 8 12

SUPPORT (NET) +67 +74 +68 +59 +65 +70 +61 +70 +64 +71 +46 +69 +71

Weighted N 1,260 455 319 486 668 592 459 801 768 492 143 106 931

[11]  Last year, the state of Oregon decriminalized the possession of small amounts of drugs. Instead of being
prosecuted, a person possessing small amounts of drugs will receive a fine (like a parking ticket). A person can get the
fine waived if they participate in screenings from services like treatment, housing, mental health care, and employment.

Would you support or oppose a similar measure nationwide?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White

Strongly support 31 47 27 19 29 34 35 29 32 31 36 37 31

Somewhat support 38 35 48 35 41 36 33 41 36 42 40 28 39

Somewhat oppose 12 8 11 16 11 13 13 11 13 10 14 13 11

Strongly oppose 13 4 8 23 14 12 11 13 12 14 5 10 13

Don't know 6 5 6 7 6 5 7 5 7 3 6 12 5

SUPPORT (TOTAL) 69 82 75 54 70 70 68 70 68 73 76 65 70

OPPOSE (TOTAL) 25 12 19 39 25 25 24 24 25 24 19 23 24

SUPPORT (NET) +44 +70 +56 +15 +45 +45 +44 +46 +43 +49 +57 +42 +46

Weighted N 1,260 455 319 486 668 592 459 801 768 492 143 106 931
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